

НАЗВАНИЕ: «Почему Библия?»

Сахаров А.А. (директор ОМС КАУМ)

История Марины:

Одна девочка, лет 13 жила в неблагополучной семье. Ее мама часто сменяла партнеров, одним из очередных партнёров был отец этой девочки. К тому моменту, когда девочке исполнилось 13, ее отец уже давно стал «бывшим» для ее матери. Девочка плохо училась, хотя у нее были хорошие способности. Матери она была не особо нужна, потому что что та занималась решением своих личных проблем. Мать, вместе с Мариной (имя изменено) и еще несколько ее младших братьев и сестер, а также часто меняющиеся «папы» жили бедно. У девочки почти не было никаких шансов на лучшую жизнь. Но однажды у нее появился шанс кардинально изменить свою жизнь и вырваться из этого ада.

Это произошло одним летом, когда тетя Марины, вместе со своим мужем и двумя детьми заехали в гости. Увидев усугубляющееся положение Марины, семья тети Наташи (имя изменено) приняла решение взять Марину на воспитание. Предложив эту идею Галине, матери Марины, и самой Марине, они получили восторженное согласие матери и девочки. Марине выпал реальный шанс навсегда изменить свою жизнь и прожить ее совсем иначе, чем ее мама.

Попав в новую семью, Марина купалась в любви: на нее никто не орал и не унижал, она стала одеваться в хорошую, качественную одежду, вкусно и сытно кушать. Тетя Наташа очень вкусно готовила, а ее муж Владимир получал хорошую и стабильную зарплату, что позволяло семье жить безбедно.

Марина пошла в хорошую школу и стала делать первые успехи. Все шло хорошо. Но Марина столкнулась с совершенно иным укладом жизни ее новой семьи. Здесь все вопросы не решали с помощью крика и ругани, у каждого члена семьи были свои обязанности.

Вскоре Марина затосковала о беззаботной жизни в ее родной семье. Где она вставала, когда хотела, от нее не требовалось прилежной учебы и стараний в домашних делах. Она просто плыла по течению.

Через два года Марина вернулась домой к родной матери. На тот момент ей было 15 лет. В 16 она забеременела и родила своего первого ребенка. Конечно, отношения с отцом ее первенца весьма быстро закончились, и она быстро стала искать следующего... Второй и третий ребенок родились от разных отцов. Марина по-прежнему ищет свое счастье, меняя одного мужчину за другим в точности повторяя судьбу мамы.

Что заставило эту девочку отказаться от своего шанса в жизни? Почему она поступила так не рационально? Это весьма сложный вопрос...

Но ясно одно - в основе жизни человека лежит некий стержень или двигатель. Это то, что побуждает его жить так или иначе – у каждого из нас есть набор убеждений и жизненных ориентиров, которые направляют нашу жизнь по определенному сценарию. Эти ориентиры принято называть ценностями.

Пример:

- Получение удовольствий –
- Финансовая независимость –
- Внешний вид –

- Дети –
- Стыд –
- Репутация -

Ценности складываются в систему или причудливый набор жизненных приоритетов, который руководит человеком и приводит его к тому или иному жизненному результату.

И здесь как в старой плохой гусарской игре «Русская рулетка» - повезет – не повезет. Повезет – жизнь сложится счастливой и удачной, а не повезет – значит буду страдать, списывая все на судьбу, ошибки других людей и даже волю Божию.

- **Можно ли изменить такой ход вещей?**
- **Можно ли повлиять на свою жизнь и сделать ее качественно лучше?**
- **Как это сделать?**

Фокус – наша система ценностей.

1. Вопрос: что формирует мою систему ценностей? А ее обязательно что-то формирует!

«Не обманывайтесь: *худые сообщества развращают добрые нравы*»

(1 Кор. 15:33)

В данном тексте мы видим, как окружение формирует ценности, а точнее искажает их.

Вот за формирование системы ценностей как раз борются очень многие:

Телевидение, интернет, пример других людей, книги – все это средства, с помощью которых в наше сознание проникает множество идей претендуя на то, чтобы формировать нашу систему ценностей.

«Неужели вы не знаете, что, кому вы отдаете себя в рабы для послушания, того вы и рабы, кому повинуетесь, или [рабы] греха к смерти, или послушания к праведности?» (Рим. 6:16)

2. Влияние Слова Божьего на жизнь:

У человечества есть уникальная возможность:

«и познаете истину, и истина сделает вас свободными» (Иоан. 8:32)

Человечество ищет ориентиры в других местах:

- Восточных духовных практиках
- В тренингах по развитию личности
- Борьбе за справедливость или права
- В подражании знаменитостям и кумирам
- В получении удовольствий

именно это формирует систему ценностей современного поколения и приводит к печальным результатам

«Да не отходит сия книга закона от уст твоих; но поучайся в ней день и ночь, дабы в точности исполнять все, что в ней написано: тогда ты будешь успешен в путях твоих и будешь поступать благоразумно» (Нав. 1:8)

«Притом же ты из детства знаешь священные писания, которые могут умудрить тебя во спасение верою во Христа Иисуса»

(2 Тим. 3:15)

«Откровение слов Твоих просвещает, вразумляет простых»

(Пс. 118:130)

9 Был Свет истинный, Который просвещает всякого человека, приходящего в мир.

10 В мире был, и мир чрез Него начал быть, и мир Его не познал.

11 Пришел к своим, и свои Его не приняли.

12 А тем, которые приняли Его, верующим во имя Его, дал власть быть чадами Божиими,

13 которые ни от крови, ни от хотения плоти, ни от хотения мужа, но от Бога родились.

14 И Слово стало плотию, и обитало с нами, полное благодати и истины; и мы видели славу Его, славу, как Единородного от Отца.

(Иоан. 1:9-14)